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IX. Jehova Tanúi – a Nem-Prófétai Szervezet 

 Emberek ezrei hagyták el Jehova Tanúit, mert meggyőződtek arról, hogy ez a 

szervezet, amely azt állítja magáról, hogy Jehova „prófétája” valójában egy nem-

prófétai szervezet. Az Őrtorony Társulat számos kiadványának a történelem fényében 

elvégzett vizsgálata és olyan bibliai szakaszok, mint az 5Móz 18:20-22, és az Ezékiel 

13:1-3, arra a következtetésre vezetnek, hogy ez a Társulat egy hamis próféta. 

A Jehova Tanúi által megfogalmazott jogalapok, igények  

 Jehova Tanúi arra tartanak igényt, hogy „ők képviselik Jehovát” és ők „Jehova 

földi szervezete”. Néhány kijelentés az 1972. április 1-i Őrtorony cikkéből, melynek címe 

„Meg Fogják Tudni, hogy Próféta Volt Közöttük” elegendő ahhoz, hogy nyíltan 

megalapozza a Tanúk igényét arra, hogy a szervezet egy ”próféta”. Ez a cikk 

elmagyarázza, hogy az emberek három módon tudnak ismeretet szerezni istenről és 

arról, amit Ő elvár tőlük: (1) Teremtésműve által, (2) a Biblia által, (3) „képviselőin 

keresztül”. A régi időkben Isten prófétákat küldött, akik „előre megmondták azokat a 

dolgokat, amiknek el kell jönniük” és akik „úgy szolgálták az embereket, hogy beszéltek 

nekik Isten abban az időben rájuk vonatkozó akaratáról, és gyakran figyelmeztették is 

őket a veszélyekre és csapásokra”. Az embereknek még ma is rendelkezésükre áll a 

teremtés és 

 a Biblia bizonyságtétele, de azt csak kevesek olvassák és értik meg. Így aztán van-

 e Jehovának olyan prófétája, aki segít nekik, aki figyelmezteti őket a veszélyekre  

 és bejelenti az eljövendő dolgokat? 

 Ezekre a kérdésekre igenlően lehet válaszolni. Ki ez a próféta?... 

…Ez a „próféta” nem egy férfi, hanem férfiak és asszonyok egy testülete. Ez 

Jézus Krisztus lábnyomkövetőinek egy kis csoportja volt, akiket abban az időben 

Nemzetközi Bibliakutatókként ismertek. Ma Jehova keresztény Tanúiként 

ismerik őket…(1) 

Mennyi ideje használta fel isten az Őrtorony Bibliatársulatot és az Őrtorony című 

folyóiratot (jelenlegi címe) az Ő közlési csatornájaként? A Befejezett Titok című 1917-ben 

kiadott könyv idéz egy ugyanabban az évben megjelent Őrtoronyból: 

„Az  ŐRTORONY BIBLIATÁRSULAT a legjelentősebb társaság a világon, 

mivel megszervezésének időpontjától (1884) kezdve mostanáig az Úr az Ő 

csatornájaként használta fel, amelyen keresztül megismertette az Örömhírt”. (2)  

-------------------------------------  

1. Az Őrtorony, 1973. július 1., 401. old; 1972. április 1., 197. old. 

2. Az Őrtorony, 1917. 22. old, idézi „ A Befejezett Titok” 144. oldalán 

J. F. Rutherford „Világosság” című könyvének első kötetében, amelyet 1930-ban adtak 

ki azt állítja, hogy 1879 óta Az Őrtorony „folyamatosan a közlés eszköze volt azok 
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számára, akik szeretik az Urat. Mindazok, akik szeretik Istent, a legteljesebb mértékben 

hiszik, hogy Az Őrtorony az Ő hatalma és kegyelme által lett elindítva és van 

fenntartva.”(3) 

 Miközben Jehova Tanúi manapság a „fokozatos” megvilágosodást 

hangsúlyozzák, hogy ez által elkerüljék a prófétikus magyarázatok múltbeli tévedéseit és 

megváltoztatásait, az nyilvánvaló, hogy arra tartottak igényt, hogy a kezdettől fogva a 

Társulat és Az Őrtorony folyóirat isten csatornájaként lett felhasználva. 

Következésképpen az összes Társulati kiadványt figyelembe kell vennünk, amikor 

felmérjük a Tanúknak azt a jogalapját és követelését, mely szerint ők Isten közlési 

csatornája a szellemi igazságok vonatkozásában, azaz – az Ő „prófétája”. 

A Prófétaság Vizsgálata  

 A Tanúk „Segítség a Biblia Megértéséhez” című kiadványa három alapvető 

próbát mutat be, melyek alapján Isten egy igaz prófétája azonosítható, amint azt Mózes 

előadja: 

 …Az igazi prófétának Jehova nevében kell beszélnie; a megjövendölt dolgoknak 

meg kell valósulniuk (5Mózes 18:20-22) és prófétálásának elő kell segítenie az igaz 

imádatot, összhangban kell lennie Isten kijelentett szavával és parancsolataival. (5Mózes 

13:1-4)…(4) 

 Azt már megállapítottuk, hogy a Tanúk jogcímet formálnak arra, hogy ők 

„Jehovát képviselik”, és hogy ők az Ő „prófétai” szervezete. Mivel azzal a 

felhatalmazással élnek, hogy Jehova Isten képviseletében beszélnek, a Tanúkat az Írások 

további próbakövei alapján is meg kell vizsgálnunk, hogy eldöntsük, vajon érvényes 

jogalapjuk van-e erre. A fentebb idézett 1972. április 1-i Őrtorony cikk a velejéig hatol a 

kérdésnek, amikor kijelenti: „Természetesen könnyű azt mondani, hogy ez a csoport 

Isten egyik „prófétájaként” tevékenykedik. Más dolog ezt bebizonyítani. Az egyetlen 

módja annak, ahogy ezt megtehetjük, ha áttekintjük a feljegyzéseket. Mit mutatnak 

ezek?” (5) A cikk ezt követően hozzáfog „áttekinteni a feljegyzéseket” az által, hogy 

előadja a Tanúk beszámolóját arról, hogyan ténykedtek, mint Isten „prófétája”. 

Bárkinek, aki kívül van az ő szervezetükön, ez az áttekintés semmit nem bizonyít. 

 Jóval tárgyilagosabb vizsgálatot végezhetünk az isten igaz prófétájára vonatkozó 

második azonosító jel alkalmazásával, amely az 5Mózes 18:22-ben van kijelentve: 

 Ha a próféta az ÚR nevében szól, és nem lesz meg, és nem teljesedik be az a 

dolog, azt az igét nem az ÚR mondta. Elbizakodottságból mondta ezt a próféta, ne félj 

tőle! (Károli Újonnan Revideált kiadás) 

-------------------------------  

3. (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat), 12. old. 

4. (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, New York, 1971), 1348. old. 

5. 197.old. 
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Ez a próba arra a valakire nézve, aki arra tart igényt, hogy ő próféta, teljesen 

világos – amikor az igaz próféta jövőbeli eseményekre vonatkozóan szól, azoknak meg 

kell történniük. A beteljesedés kudarca a prófétát elbizakodottként azonosítja – hamis 

prófétaként. 

A „próféta” melyik fajtájáról tesznek tanúságot az Őrtorony Társulat kiadványai 

az évek során? 

Az Őrtorony „Próféta” Vizsgálata 

Kevés kivétellel a következő kijelentéseket az Őrtorony Bibliatársulat 

kiadványaiból vettük és időrendi sorrendben mutatjuk be. További kijelentéseket is 

lehetne idézni más évekből, de azok, amelyeket felhasználtunk elegek kell, hogy legyenek 

ahhoz, hogy alátámasszák azt a tényt, hogy az Őrtorony „próféta” nem állta ki az 

5Mózes 18:22 bibliai próbáját. 

1886-1899  

Az 1886. januári Sioni Őrtorony az alábbi megállapítással kezdődött: 

Az Új Év kezdetének kilátásai néhány nagyon bátorító jelenséget tartalmaznak. 

Ezek látható bizonyítékai a környező világban, hogy a Mindenható Isten nagy napjának 

csatájára a seregek felsorakozása folyamatban van, miközben a bevezető csatározások 

már folynak. 

.   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 

 …Az idő elérkezett a Messiás számára, hogy átvegye a földi uralmat és 

megdöntse a föld elnyomóit és megrontóit, (Jelenések 19:15 és 11:17,18) előkészületeként 

annak az örökké tartó békének, amely az igazságosság és a bizalom egyedüli szilárd 

alapjára épül. (6) 

 Az Idő Elérkezett című 1889-ben kiadott műben a prófécia 1914-et megelőző 

időszakra vonatkozó magyarázatát teszik közzé: 

 Ne legyetek azután meglepve, amikor az elkövetkező fejezetekben bizonyítékokat 

mutatunk be arra nézve, hogy Isten Királyságának felállítása már elkezdődött, amint 

arra prófécia is rámutat. Amely szerint a hatalom gyakorlásának el kellett kezdődnie 

1878-ban, és hogy a „Mindenható Isten nagy napjának csatája” (Jelenések 16:14), amely 

Kr.u. 1914-ben be fog fejeződni a föld jelenlegi uralmainak teljes megdöntésével, már 

folyamatban van. A seregek gyülekezése világosan látható Isten Szavának szemszögéből 

nézve. (7) 

--------------------------------------------- 

6. Őrtorony utánnyomatok, I., 817. old. 

7. 101. old. Ennek a szövegnek az 1915-ös kiadása megváltoztatta a „Kr.u. 1914-et Kr.u. 

1915-re. 
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 Az 1894. évet megnyitó észrevételeiben a Sioni Őrtorony arról tájékoztatja az 

olvasót, hogy „a világ dolgaiban jártas emberek nem csak azt látják, hogy a nagy ’csata’ 

közeledik, de azt is látják, hogy az összetűzések már elkezdődtek végig az 

arcvonalon…”(8) 

 A Sioni Őrtorony 1894. július 15-i számában, a „Késleltethető ez 1914-ig?” címszó 

alatt C.T. Russell ezt írta: 

 Tizenkét évvel ez előtt a MILLENNIUMI HAJNAL-ban (Russell által írt 

könyvsorozat – a ford.) bemutatott időszámítás jellegzetességeivel kapcsolatban az 

emberek azt mondták: Azok sok vonatkozásban ésszerűnek tűnnek, de bizonyos, hogy 

semmi ilyen mélyreható változás nem tud végbemenni onnantól számítva 1914 végéig: 

ha azt bizonygattad volna, hogy azok egy vagy két évszázad múlva jönnek majd el, az 

sokkal valószínűbbnek tűnt volna. 

 Milyen változások történtek az óta, és milyen sebességet értek el ezek 

napjainkra? „A régi gyorsan múlik és az új beköszöntőben van.” 

 Most, látva a jelenlegi munkászavargásokat és a fenyegető anarchiát, olvasóink 

azért írnak, hogy megtudják, nem lehetséges, hogy hiba történt az 1914-es dátummal 

kapcsolatban. Azt mondják, nem látják, hogyan is tarthatnak ki a jelenlegi állapotok 

olyan sokáig ilyen túlfeszített helyzetben. 

 Nem látunk okot arra, hogy megváltoztassuk a számokat – és akkor se 

változtatnánk, ha megtehetnénk. Ezek – mi úgy hisszük – Isten dátumai, nem a mieink. 

De tartsátok elmétekben, hogy 1914 vége nem a kezdet dátuma, hanem a nyomorúság 

idejének a vége. (9)  

  

8. Őrtorony Utánnyomatok, II (1894. január 1.), 1605. old. 

9. Őrtorony Utánnyomatok, II 1677. old. 

1900-1919 

1904-ben Russell az 1910-1912 közötti időszak fontosságát hangsúlyozta: 

Várakozásaink szerint a nagy nyomorúság idejének megpróbáltatása hamarosan ránk 

tör, valamikor 1910 és 1912 között – és csúcspontját eléri majd a „Pogányok 

Meghatározott Ideje” végével, 1914. októberben. 

A nyomorúság súlyosságának a kezdete nincs félreérthetetlenül megjelölve az 

Írásokban, így inkább feltételezésen alapul. Mi azt feltételezzük, hogy egy ilyen nagy 

nyomorúság, ilyen világméretű katasztrófa aligha mehet végbe kevesebb, mint három év 

alatt, és ha sokkal tovább tartana három évnél „egyetlen test sem menekülhetne meg.” 

(10) 

Russell számos kijelentése, amelyet 1914-ben, 1915-ben és 1916-ban tett Armageddonra 

és a Messiási Királyság megalapozására utalva nagyon fontos és lényeges. 
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------------------------------------- 

8. Őrtorony Utánnyomatok, II (1894. január 1.), 1605. old. 

9. Őrtorony Utánnyomatok, II 1677. old. 

10. Az Új Teremtés (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 1904) 579.old. 

1914. május 1. 

  

           A Biblia tanulmányozói számára semmilyen alapja nincs annak, hogy 

megkérdőjelezzék azt, hogy a jelenlegi Evangéliumi korszak végső beteljesedése éppen 

most a küszöbön áll és hogy az úgy fog befejeződni, ahogy az Írások előre megmondták: 

egy nagy nyomorúságban, amilyen még soha nem volt, mióta nemzetek vannak. Látjuk, 

hogy ennek a nagy válságnak a résztvevői összeverődnek, csoportosulnak… A nagy 

válság, a nagy összeomlás, amit jelképesen tűzként mutatnak be, amely fel fogja 

emészteni az egyházak egeit és a társadalom földjét, már nagyon közel van. (11) 

  

1914. szeptember 1. 

  

Noha lehetséges, hogy Armageddon a jövő tavasszal kezdődhet csak meg, de pusztán 

spekulációt jelent, ha megkíséreljük megmondani, pontosan mikor. Mindazonáltal 

látjuk, hogy párhuzamok vannak a Zsidó korszak és a jelenlegi Evangéliumi korszak 

befejeződése között. Ezek a párhuzamosságok úgy tűnik, hogy éppen az előttünk levő 

évre mutatnak – főleg annak kezdeti hónapjaira. (12) 

  

1914. december 14. 

  

Az álmukból felébredők (vallási téren – a ford.) közül csak kevesen vannak tudatában 

annak, hogy a jelenlegi háború azért lett megengedve, hogy meggyengítse a nemzeteket 

és előkészítse őket a Dolgok Jelenlegi Rendszerének teljes összeomlására – és megnyissa 

az Új Rend korszakát – az Igazságosság Uralmát a Messiási királyság alatt. (13) 

  

1915. április 1. 

  

Armageddon csatája, amely felé ez a háború vezet, egy hatalmas küzdelem lesz a jó és a 

rossz között, és a gonosz teljes és örökkévaló bukását fogja jelenteni, valamint a Messiás 

igazságos királyságának végleges felállítását azért, hogy áldást hozzon a világra. … 
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Részvétünk és együttérzésünk elég tágas ahhoz, hogy magába foglaljon mindenkit, aki 

részt vesz ebben a borzasztó viadalban, mint ahogy a reménységünk is elég tágas és mély 

ahhoz, hogy beleértsen mindenkit azon nagyszerű áldások résztvevői közé, amelyeket 

Urunk és az ő Ezeréves királysága elhozni készül a világnak. (14) 

------------------------------------------------------- 

11. Őrtorony Utánnyomatok, VI (1914. május 1.), 5450. old. 

12. Őrtorony Utánnyomatok, VI (1914. szeptember 1.), 5527.old. 

13. New York Times, 1914. december 14., 6. old. 

14. Őrtorony Utánnyomatok, VI (1915. április 1.), 5659. old. 

1916. szeptember 1. 

  

            Következésképpen nem látunk semmi okot arra, hogy kételkedjünk abban, hogy 

a Pogányok Ideje 1914. októberben véget ért; és hogy még egy néhány év és tanúi 

leszünk teljes összeomlásuknak (a nemzetekének – a ford.) és Isten királysága 

maradéktalan megalapításának a Messiás kezei által. (15) 

Valamikor a háború folyamán 

A jelenlegi nagy háború Európában az Írásokban jelzett (Jel. 16:16-20) Armageddon 

kezdetét jelenti. Ez az összes eltévelyedett rendszer teljes bukásához fog vezetni, amelyek 

olyan sokáig elnyomták Isten népét és megtévesztették a világot. … Úgy hisszük, hogy a 

jelenlegi háború nem tarthat sokkal tovább, míg a gyökeres, forradalmi átalakulás ki 

nem fog törni. (16) 

A Befejezett Titok című mű, amelyről azt állították, hogy „Russell Pásztor  

Posztumusz (halála után megjelent – a ford.) Munkája”, (2. old.) azokat az eseményeket, 

amelyeket korábban úgy ütemeztek be, hogy 1914-ben és az előtt jönnek el, átütemezi az 

1918-1925-ig terjedő időszakra. Amikor néhány értelmezés, amit az első kiadásban 

adtak közre nem következett be úgy, ahogy megjósolták, akkor egy későbbi kiadás (az 

itt felhasznált kiadás 1926-os dátumot visel) módosította a kijelentéseket és a dátumokat. 

Az ebből a könyvből vett idézetekben a változtatásokat megjelöltük és megjegyzés nélkül 

adjuk közre. 

            …1918 tavasza a kereszténységre olyan görcsös fájdalmat fog hozni, amely még 

az 1914 végén tapasztaltaknál is nagyobb lesz. … A szülési fájdalmak, amelyek eljönnek 

a névleges Zionra törnek rá – „a kereszténységre”, „Babilonra”; és ez nagy és súlyos 

csapást fog jelenteni –„Egy olyan nagy nyomorúságot, amilyen nem volt az óta, hogy 

nemzet létezik.” (62. old.) 

Amint a testies gondolkodású hitehagyottak a kereszténységből egy oldalon állva a 

radikálisokkal és forradalmárokkal örvendezni fognak a pusztítás felett, ami a 

kereszténység öröksége lesz 1918 után, ugyanúgy fog Isten cselekedni a sikeres 

forradalmi mozgalommal; végleg meg lesz semmisítve, még az írmagja is.” Egyetlen 

maradványa sem fogja túlélni a világméretű, mindenre kiterjedő pusztítást, amit az 
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1920 végén bekövetkező anarchia okoz majd. (Jel 11:7-13)[Az 1926-os kiadásban ezt 

olvashatjuk:” a nyomorúság idejének végén.”](542.old.) 

------------------------------------------- 

  

15. Őrtorony Utánnyomatok, VI (1916. szeptember 1.), 5950. old. 

16. C.T. Russell, Russell Pásztor Prédikációi, 676. old. 

            Russell Pásztor küldetése nagyrészt az volt, hogy tájékoztassa a kereszténységet a 

közelgő végről egy világméretű nyomorúság idején. Ez az Isten ítélete a nemzetek felett. 

…Nem lesz lehetőség a pusztulás elkerülésére a nemzetek által. … A nyomorúságot 

Krisztus Napja felvirradása okozza, a Millennium. (Ezer éves Királyság – a ford.) Ez a 

Bosszúállás Napja, amely elkezdődött az 1914-es világháborúval, és ami úgy fogja 

szétzúzni őket, mint egy ádáz reggeli vihar, 1918-ban. – Siralmak 4:18 (404. old.) 

            Néhány érdekes fejlemény következhet be 1920-ban a Királyság felállításával 

kapcsolatban, hat évvel az után, hogy a Nagy Nyomorúság ideje elkezdődött. Nem lenne 

különös, ha ez így lenne, amennyiben visszaemlékezünk arra, hogy negyven év pusztai 

vándorlás után az izraeliták további hat év után vették birtokukba Kánaán földjét. 

Mivel ezek az események még a jövőt jelentik, nem tehetünk mást, mint várunk arra, 

hogy meglássuk. Mi úgy számítunk, hogy a „földrengés” 1918 elején fog megtörténni, és 

hogy a „tűz” 1920 végére jön el. [Magyarázatok a Jel 11:13-hoz. Az 1926-os kiadásban 

ezt olvassuk: „és hogy a „tűz” megfelelő időben követni fogja azt.”] (178.old.) 

            Ezékiel próféta látomása úgy írja le Isten földön felállított teokratikus 

Királyságát, mint polgárit és vallásost, szellemit és földit…. A Templom… előképe és 

mintája „az eljövendő jobb dolgoknak” a háborúk, forradalmak és anarchia 1914-től 

1925-ig tartó időszaka után, amelyek már elmúltak. [Az 1926-os kiadásban ezt 

olvassuk:”a nyomorúság idejének, ami már elmúlt.”](569. old.) (17) 

1918. február 24-én Rutherford Bíró „először tartotta meg azt az előadást, amit később 

azzal a címmel ruháztak fel, hogy ’Milliók, Akik Most Élnek, Soha Nem Fognak 

Meghalni’ „Ezt követte egy „Milliók, Akik Most Élnek, Soha Nem Fognak Meghalni” 

kampány 1918 és 1921 között és egy ugyanazt a címet viselő könyv. (18) A színpadot 

felállították 1925, az új, hangsúlyozottan fontos év számára. 

 

1920-1929 

            Rutherford 1920 végén kiadott Milliók, Akik Most Élnek, Soha Nem Fognak 

Meghalni című brosúrája és az ezt támogató kampány meglehetősen nagy izgalmat 

váltott ki. Ennek az újonnan generált feszültségnek az volt a lényege, hogy a 

Királyságnak 1925-ben kell majd megkezdődnie. 

  

----------------------------- 
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17. Clayton J. Woodworth és Geoge H. Fisher (kiadók), (Brooklyn: Népek Szószéke 

társaság, 1917). 

18. Jehova Tanúi az Isteni Tervben, 76, 140. old. 

            Arra az érvelésre alapozva, amit eddig kifejtettünk, az után, hogy a dolgok régi 

rendje, a régi világ vége felé jár, és következésképp elmúlóban van, és hogy az új rend 

beköszöntőben van, és hogy 1925 fogja jelezni az ókori, hithű hírességek feltámadását és 

a helyreállítás kezdetét, ésszerű arra következtetnünk, hogy emberek milliói, akik most 

a földön lakoznak, még 1925-ben is a földön fognak lakozni. Ezen kívül azokra az 

ígéretekre alapozva, amik az isteni Szóban lettek kijelentve, nekünk arra a határozott és 

vitathatatlan következtetésre kell jutnunk, hogy milliók, akik most élnek, soha nem 

fognak meghalni. (19) 

Miután idézi és magyarázza az Ézsaiás 35:10-et, Rutherford a közeljövőre tekint: 

            Ez az Arany Korszak, amelyről a próféták prófétáltak, és amiről a Zsoltáros 

énekelt. És az az isteni Szó mai tanulmányozójának kiváltsága, hogy hitszeme által 

meglássa, hogy mi ennek az áldott időnek pontosan a kapuiban állunk! Nézzünk fel és 

emeljük fel a fejünket. A szabadulás a küszöbön áll! (20) 

A brosúra és a kampány sok új megtérőt eredményezett, de ahogy 1925 közeledett, 

Rutherford bizonytalanabbá vált jövendölései tekintetében, és 1925 elejére elismerte 

várakozásainak a kudarcát. (21) 

            1929-ben az Élet című könyv kiadásával a figyelmet elterelték az 1925-ös 

kudarcról egy új kérdésre. Ennek az új könyvnek az előzetes alaptétele az volt, hogy a 

vég ideje nagyon közel van, mert a zsidók visszatérőben vannak Palesztinába. 

            Ha 1915 vége jelzi az utolsó ötvenéves korszak végét, akkor ebből az következik, 

hogy arra kell számítanunk, hogy az emberek elkezdenek befogadni némi ismeretet 

Isten nagy helyreállítási tervét illetően. A zsidóknak kell először kegyben részesülniük, 

és ezt követően mindenki másnak, aki engedelmeskedik az Úrnak. (22) 

            Az, hogy a zsidók visszakerülése Isten kegyébe azt az időt jelenti, amikor Isten ki 

fogja terjeszteni az élet kiváltságait az emberekre, mind a halottakra, mind az élőkre, 

látható azokból a szavakból, amik meg lettek írva [idézi a Róma 11:15,16-ot]. …(23) 

            Ami előárnyékolta Istennek azt a célját, hogy most rövidesen darabokra töri az 

Ördög szervezetét, amely a föld összes nemzetét ellenőrzi, és azután békét és jólétet hoz 

az embereknek. Mindenkinek, aki engedelmeskedik neki, örök életet adományoz a 

földön. (24) 

 

----------------------------------------------------------------- 

19. Brooklyn: Nemzetközi Bibliakutatók Társasága (1920), 97. old. 

20. Idézett mű, 105. old. 
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21. Timothy White, Egy Nép az Ő Nevének (New York: Vantage Press, 1967), 194. 

old. 

22. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 170. old. 

23. Idézett mű, 332.old. 

24. Idézett mű, 346., 347. old. 

            Az Élet című könyvnek ezt a tantételét nem egészen egy évvel a kiadása után 

elvetették. (25) 

            Az 1929-es év két másik bizonyságtételnek volt a tanúja, amelyek a közelgő 

világvégét hirdették. Az egyik a Prófécia című könyv kiadása volt, a másik pedig „Beth 

Sarim” („A Fejedelmek Háza”) felépítése volt San Diegoban. A Prófécia című könyvben 

Rutherford kijelentette: „Sátán tudja, hogy rövidesen harcolnia kell az Úrral, 

következésképpen felkészül a küzdelemre.” (26) Az Armageddonról szóló fejezet 

befejezéseképpen az idő rövidsége lett ismét kihangsúlyozva: 

            Az által, hogy bejelentjük Jehova cselekedeteit és céljait, az emberek most 

megtudhatják a jelenlegi események jelentését és azt, ami rövidesen végbe fog menni, és 

ami az ő jólétüket fogja szolgálni. (27) 

            „Beth Sarim”-ot azért építették fel, hogy biztosítsanak egy olyan helyet, ahová a 

„fejedelmek”, Ábrahám, Izsák, Jákob és mások visszatérhetnek, éppen mielőtt a véget 

lezáró események bekövetkeznének. A San Diego Sun (helyi újság – a ford.) 1930. 

március 15-i száma így tudósított: 

            A hét híres férfi nem fog hosszú ideig pihenni San Diego-i ingatlanjukban, mert 

hamarosan vezetni fogják az Úr haderőit, hogy legyőzzék Sátán tányérnyalóit 

Armageddon Csatájában – így hiszi Rutherford. 

            „Beth Sarim”-ot a Társulat eladta röviddel Rutherford 1942-ben bekövetkezett 

halála után. 

25. W. J. Schnell, 30 Év az Őrtorony Rabszolgájaként (Grand Rapids: Baker Book 

House, 1956), 90, 91. old. 

26. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat (1929), 266. old. 

27. Idézett mű, 298. old. 

  

1930-1939 

            Az 1930-tól 1939-ig terjedő évtized a meghatározott dátumok felállításának 

hiányáról tanúskodik, de az Őrtorony anyagainak olvasóit biztosították arról, hogy 

Armageddon Csatája közel van. Rutherford elmagyarázta az erre az időszakra 

vonatkozó új helyzetet: 

            Bizonyos mértékű kiábrándultság volt tapasztalható Jehova hűségeseinek földön 

lévő tagjai részéről az 1914-es, 1918-as és 1925-ös éveket illetően, amely kiábrándultság 

eltartott egy ideig. Később aztán a hűségesek megtanulták, hogy ezeket a dátumokat 

kétségtelenül és világosan rögzítették az Írásokban. Azt is megtanulták, hogy hagyjanak 
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fel a dátumok rögzítésével a jövőre nézve és azzal is, hogy előre jelezzék, minek kellene 

majd megtörténnie egy bizonyos dátumig, ezzel szemben támaszkodjanak (és ők 

támaszkodnak is) Isten Szavára, ami azokat az eseményeket illeti, amelyeknek meg kell 

történniük. (28) 

            A Világosság című könyv II. kötetében Rutherford ezt írta: „A nagy tetőpont 

küszöbön áll. A föld királyai most nekilátnak, hogy szembeszálljanak az ő felkent 

Kövével.”(29) Egy évvel később megjelent az Igazolás című könyv három kötetéből az 

első, amelyben Rutherford figyelmeztetett: 

            Isten királysága cselekedni kezdett. Bosszúállása napja itt van és Armageddon 

küszöbön áll, és bizonyos, hogy bekövetkezik a kereszténységre, és az is, hogy egy közeli 

időpontban. Isten ítélete a kereszténység felett meghozatott és rövidesen végre kell 

hajtani. (30) (Ruherford itt kereszténység alatt az összes „hitehagyott” keresztény 

egyházat érti, Jehova Tanúin, az „igazi” keresztényeken kívül – a ford.) 

            A Jehova Tanúiról írt tanulmányában Herbert H. Stroup megmagyarázta a 

„Milliók, Akik Most Élnek, Soha Nem Fognak Meghalni” című füzet témájának 

folytatólagos jelentőségét és fontosságát, ami még az 1930-as évek elején is tapasztalható 

volt: 

            A füzet témája követőinek annyira bőséges energiaforrása volt és annyira 

lenyűgöző és parancsoló elképzelés önmagában, hogy még olyan késői időpontban is, 

mint 1932, Rutherford úr még mindig beszédeket tartott erről. Abban az évben 

bejelentette, hogy a Tanúk vallásos munkája „a befejezéséhez közeledik”, hogy a vég 

„már csak kis időnyire van”, és hogy a vég „sokkal közelebb van, mint egy nemzedék 

időtartama.” (31) 

------------------------------------------------- 

28. Igazolás (Vindication) c. könyv (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 1931), I. 

kötet, 338, 339.old. 

29. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat (1930) II. kötet, 327.old. 

30. I. kötet, 147. old. 

31. A Jehova Tanúi (New York: Columbia University Press, 1945), 55. old. 

            A Megmentés (Salvation – a ford.) (1939) című könyv ugyancsak hangsúlyozta 

Armageddon közelségét: 

            Az Írás bizonyítékainak gazdagsága, a már megvalósult fizikai tényekkel együtt, 

amelyek a prófécia beteljesedését mutatják, perdöntően bizonyítják, hogy a Mindenható 

Isten nagy napja csatájának ideje nagyon közel van, és hogy abban a csatában Isten 

minden ellensége meg lesz semmisítve és a föld meg lesz tisztítva a gonoszságtól. …(32) 

            Hasonlóképpen ma a föld minden nemzete és népe a legnagyobb válsághelyzettel 

néz farkasszemet. Folyamatosan figyelmeztetésben részesülnek, amint azt Isten 

megparancsolja, hogy Armageddon katasztrófája pontosan előttük áll. (33) 

1940-1949 
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Rutherford Vallás című műve a „Vallás Vége” című fejezettel zárul, amelyben azt írta: 

            A Mindenható Isten próféciái, amelyek beteljesedése most világosan kitűnik a 

fizikai tényekből, azt mutatják, hogy a vallás vége eljött és annak befejezésével eljött 

Sátán egész szervezetének teljes bukása. (34) 

            … A végső elszámolás napja küszöbön áll. (35) 

            Az 1940-es év úgy tűnt, nagyon közel van a „dolgok rendszere” befejezéséhez, 

mivel Rutherford a következőket írta Az Őrtorony-ban: 

            A TEOKRÁCIA érdekében végzett tanúskodó munka úgy tűnik, majdnem el van 

végezve a „Kereszténység” legtöbb országában. … 

            …Mostanáig a totalitariánus uralom elnyomta a Teokratikus üzenetet, és majd 

arra kell számítanunk, hogy amikor ők befejezik az egymás közötti harcot, akkor az 

összes totalitariánus vezető arra fordítja majd a figyelmét, hogy teljesen megsemmisítsen 

mindent, ami a TEOKRATIKUS KORMÁNYZATHOZ tartozik. 

            Mit jelent akkor az, hogy a TEOKRATIKUS KORMÁNYZATOT most 

elnyomják sok nemzetben? Ez azt jelenti, hogy gyorsan közeledik az az óra, amikor 

Armageddon „jele” világosan meg fog mutatkozni és mindenki, aki Jehova oldalán áll, 

látni fogja és nagyra fogja becsülni azt. (36) 

--------------------------------------------- 

32. J. F. Rutherford (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 1939), 310. old. 

33. Idézett mű, 361. old. 

34. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat (1940), 336. old. 

35. Idézett mű, 338. old. 

36. Az Őrtorony 1940. szeptember 1. 265. old. White (a 335. oldalon) idéz az 1942-es 

Évkönyv-ből (29. old.), amelyet Rutherford közvetlenül a halála előtt fejezett be: 

„A feljegyzés, amit ezennel közzéteszünk első pillantásra meg fogja mutatni, hogy 

a Teokratikus tanúskodó munka a földön csaknem be van fejezve.” 

            Herbert Stroup beszámol a következő esetről, amely röviddel 1940 Karácsonya 

előtt történt. „A feleség kijelentette, hogy ő többé nem ünnepli meg a Karácsonyt, de 

vállát megvonva hozzátette: ’Aggódnom kellene. A királyság itt lehet Karácsony 

előtt.”(37) 

            Rutherford Gyermekek című könyvében két fiatal Jehova Tanúja megható 

történetét mondja el. János (John), aki húszéves, és Euniké (Eunice), aki tizennyolc 

mélyen szerelmesek egymásba. Úgy döntenek, hogy házasságukat el kell halasztaniuk 

Armageddon és a Királyság küszöbön álló felállítása utáni időre. Jánossal ezt mondatja 

(a könyvben – a ford.) : 

            Armageddon biztos, hogy közel van és abban az időben az Úr el fog törölni a 

földről mindent, ami megbotránkoztat és ellentétben áll vele. …Mostantól kezdve 

szívünk minden buzgalmát A TEOKRÁCIÁRA fogjuk korlátozni, tudva, hogy 

hamarosan örökre együtt járhatunk a földön. Azt reméljük, hogy néhány éven belül 
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házasságunk beteljesülhet, és – az Úr irgalma által – aranyos gyermekeink lesznek, ami 

dicsőség lesz az Úrnak. Jól tesszük, ha elhalasztjuk a házasságunkat, amíg a tartós béke 

eljön a földre. (38) 

            Az Új Világ kiadása, amely az első könyv volt Rutherford halála után, folytatta a 

vég közelsége és a hamarosan megvalósuló új világ témájának kifejtését: 

            …AZ ÚJ VILÁG AZ AJTÓK ELŐTT ÁLL. … Az idő rövid. Azok, akik nem 

tájékozódnak, és akik most nem választják azt az új világot, amelyet a Felsőbb 

Hatalmak létre fognak hozni, soha nem fognak élve bemenni az áldásokba és 

dicsőségbe.(39) 

            1943-ban „Az Igazság Szabaddá Fog Tenni Benneteket” című könyv így 

figyelmeztetett: 

            A végső háború úgy fog eljönni, mint a legváratlanabb és legteljesebb meglepetés. 

… Mindazonáltal „a szent helyen lévő pusztító utálatosság” megjelenése tévedhetetlen 

bizonyíték arra, hogy a végső háború kezdetének ismeretlen napja és órája veszélyesen 

közel van.” (40) 

  

37. 142. old. 

38. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat (1941), 366. old. 

39. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat (1942), 10. old. 

40. Idézett mű, 152. old. 

            Ugyanebben a könyvben tették közzé az első javított időrendi táblázatot Russell 

óta. Russell időrendje az Ádám teremtésétől eltelt 6000 év végét 1872-ben jelölte meg. Az 

új időrend ugyanezen időszak végét 1972-re tette.  „Az Idő Számítása” című fejezet erre 

a következtetésre jut: „Mi következésképp közel vagyunk az emberi történelem 

hatezredik éve végéhez, azokkal a körülményekkel és küszöbön álló szörnyű 

eseményekkel, amelyeket Noé napjai árnyékoltak elő. – Lukács 17:26-30.” (41) 

            Azt, hogy ez az új időrend sok Tanú elméjében megalapozott egy olyan új 

dátumot, amikor Armageddon megtörténhet Marcus Bach Tanúkkal kapcsolatos 

tapasztalataival szemléltethető, amint arról 1946-ban beszámol. Bach megkérdezte egy 

Tanútól miért hozott olyan sok áldozatot. A választ és a beszélgetést a következőkben 

megadjuk: 

            „Armageddon miatt.” „Mikorra várható?” „El kell jönnie valamikor 1972 előtt.” 

Ő olyan hétköznapi módon hangoztatta ezt, mintha csak az időjárásról beszéltünk 

volna. És ennek ellenére számára Armageddon lenne élete legcsodálatosabb eseménye. 

(42) 

            Bach lejegyez egy másik, a gyerekekről és a házasságról szóló érdekes 

beszélgetést is: 

            „Vannak gyermekei?” Válasza őszinte volt, de személytelen. „Nem, nekünk 

nincsenek. Úgy gondoljuk, jobb ezzel várni Armageddon utánig.”… „Ez egy általános 
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hiedelem a Tanúk között?” –kérdeztem- „vagy csak az ön elgondolása?” „A Társulat 

úgy érzi, hogy mivel a vég ideje olyan közel van, az emberek hatékonyabban tudnak 

tanúskodni, ha nincs túl sok felelősségük.” (43) 

            1944-ben egy „nemzetközi békeszervezet” megalapítását úgy tekintették, mint az 

egyik legmeggyőzőbb bizonyítékát annak, hogy „a mennyek királysága a küszöbön áll”, 

és hogy a világrendszer vége most közel van, mivel Jézus megjövendölte az antikrisztus 

ezen szervezetének létrehozását. (44) 

            1946-ban bejelentették, hogy „Armageddon katasztrófája, amely nagyobb lesz, 

mint amelyik Sodomát és Gomorrát érte, az ajtó előtt áll.” (45) 

 

41. Idézett mű, 152. old. 

42. Hitet Találtak (New York: Bobbs-Merrill Company, 1946), 34. old. 

43. Idézett mű, 44. old. Lásd ugyanezt a hangsúlyt az Új Társadalom című kiadvány 

1969. augusztus 7-i száma 201. oldalán: „Tervezték ők azt, hogy családot 

alapítsanak az után, hogy Dél-Amerikában lesznek?” „Nem” –mondta Liz. „Úgy 

döntöttünk, nem lesz gyermekünk Armageddon utánig.” 

44. A Királyság Küszöbön Áll (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 1944), 342. old. 

45. Isten Legyen Igaz (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 1946), 194. old. 

  

1950 –Napjainkig  

(A könyv megírásáig, azaz 1974-ig – a ford.) 

            Nem szükséges széles körben idézni az 1950 és 1974 közötti időszak írásaiból 

ahhoz, hogy bizonyítsuk, hogy ezek is hangsúlyozzák Armageddon közelségét. Néhány 

példa a kijelentésekből elég kell, hogy legyen. 

            Az Ez Jelent Örök Életet című kiadványban a sürgősséget hangsúlyozzák: 

            A föld minden értelmes teremtményének döntenie kell a saját sorsáról. Most, 

amikor a dolgok jelenlegi rendszere megsemmisüléséhez közelít, amikor a nemzetek 

megítélése folyamatban van és az ellentétes sorssal bíró juhok és kecskék szétválasztása 

végéhez közeledik, igen most van itt a sürgető időszak arra, hogy meghozd a döntésedet. 

(46) 

            A felvonulás folyik! Hová? Armageddon harcmezejére „a Mindenható Isten 

háborúja nagy napjára”! Isten nem fogja meghallani a vallásos papság összességének 

nem írás szerinti imáit, amelyeket egy „világméretű ima” napjai keretében elmondanak 

azért, hogy megmentsék ezt a régi világot Armageddontól. Az elkerülhetetlen, mivel 

Jehova ideje már elérkezett arra, hogy határozottan lerendezze az egyetemes 

szuverenitás kérdését. (47) 

            Stan Thomas ex-Tanú és más szerzők megfigyelési alapján is Jehova Tanúi a 

Yankee Stadionban 1953-ban megtartott kongresszusának különleges jelentősége volt: 
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            … A Tanúkat figyelmeztették arra, hogy számítsanak Sátán erői (a világ) 

mindenre kiterjedő támadására a közeli jövőben. Egy olyan eseményre, ami majd az a 

szikra lehet, ami lángra lobbantja Armageddont. Ami azt illeti, hogy pontosan mikor 

várható ez a támadás, azzal kapcsolatban az Őrtorony Társulat már túl bölccsé vált 

ahhoz, hogy hivatalosan találgatásokba bocsátkozzon, de sok Tanú, különösen az 

idősebbek úgy érezték, hogy 1954 jó eséllyel lehet „Az Év.” Elvégre Russell „előkészítő 

munkája” pontosan negyven évig tartott, és 1914-ben ért véget. Nem volt az 

valószínűsíthető, hogy egy további negyven éves időszak, amely 1914-ben kezdődött, meg 

fogja látni „a dolgok rendszere befejezését”?(48) 

            1955-ben a Tanúknak azt mondták, hogy „a Bibliai prófécia beteljesedésének 

fényében egyre világosabbá válik, hogy Armageddon háborúja közeledik kitörésének 

időpontjához.” (49) 

--------------------------------------- 

46. Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat (1950), 307. old. 

47. Idézett mű, 311. old. 

48. Jehova Tanúi, és Amit Ők Hisznek (Grand Rapids: Zondervan Kiadó Ház, 1967), 

54., 55. old. 

49. Túlélheted Armageddont és Bejuthatsz Isten Új Világába (Brooklyn: Őrtorony 

Bibliatársulat, 1955), 331. old. 

            1963-ban kijelentették, hogy „nem jó az, ha a Bibliai időszámítást arra 

használják, hogy dátumok felőli találgatásokba bocsátkozzanak, amelyek még a jövőben 

helyezkednek el az idő áramlatában. – Mt 24:36.” (50) Ennek ellenére az 1966-os évben 

pont egy ilyen találgatást látunk arra a nézetre alapozva, hogy a 6.000 éves időszámítás 

1975-ben jár le. (51) 

            Anélkül, hogy ez lett volna a szándékuk, a Jehova Tanúi – a bemutatott 

bizonyítékokon túlmenően – „hamis prófétálás” bűnével azonosítják magukat, azaz 

hamis prófétáknak bizonyulnak. Az Ébredjetek 1968. október 8-i számában a következő 

kijelentést teszik: 

            Igaz, hogy voltak olyanok az elmúlt időkben, akik egy „világvégét” jósoltak, sőt 

még egy meghatározott dátumot is közöltek. …Ennek ellenére semmi nem történt. A 

„vég” nem jött el. Ők bűnösök voltak hamis prófétálás bűnében. Miért? Mi hiányzott? 

            Hiányzott a bizonyítékok teljes köre, amely egy Bibliai prófécia beteljesüléséhez 

szükséges. Az ilyen embereknél hiányoztak Isten igazságai és annak bizonyítéka, hogy Ő 

vezette és felhasználta őket [kiemelés a szerzőtől]. (52) 

            Nyilvánvalóan egy ilyen kijelentésnek az Őrtorony Társulatra és magára az 

Őrtorony-ra is vonatkoznia kell, amint azt annak 1938. február 1-i száma bemutatja: 

            Már az olyan távoli múltban, mint amilyen 1880, az Őrtorony 1914-re úgy mutatott 

rá, mint olyan időpontra, ami a világ végét jelzi, amely időben nagy nyomorúság fog 

eljönni a nemzetekre. Abban az időben azonban Isten földön élő népe nem látta meg azt, 

hogy ez a nyomorúság Jehova csatája lesz Sátán szervezete ellen. Sok éven keresztül úgy 

hitték és úgy is jelentette ki az Őrtorony, hogy „a nyomorúság ideje” egy szörnyű 
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összeütközés lesz a föld különböző tényezői között, mint amilyenek a tőke és a munka. 

Egészen 1925-ig „a nyomorúság idejét” nem az Írás szerint értelmezték. … [kiemelés a 

szerzőtől](53) 

            Ha az Őrtorony Társulat anyagai bármit is bizonyítottak, akkor az az, hogy ez a 

„próféta” egy hamis próféta, mert szavai „a földre hullottak” (1Sám 3:19 ÚVF). És 

amint azt az Ébredjetek! írója mondotta azokról, „akik a hamis prófétálásban 

bűnösök’”: „Az ilyen embereknél hiányoztak Isten igazságai és annak a bizonyítéka, 

hogy Ő vezette és felhasználta őket”. 

----------------------------------------- 

50. A Teljes Írás Istentől Ihletett és Hasznos (Brooklyn: Őrtorony Bibliatársulat, 

1963), 286. old. Lásd azt az ellentétet is, a között, ahogy a Mt 24:36-ot itt 

tárgyalták és a között, ahogy az Őrtorony 1968. augusztus 15-i száma 500., 501. 

oldalain. 

51. Ezt a részt, amely a Sioni Őrtorony 1886-os számából vett idézettel kezdődik saját 

könyvemből vettem át, melynek címe: A Jehova Tanúi és a Prófétikus 

Találgatások, 83-93. old. 

52. 23. old. 

53. 35. old. 3. bekezdés 

Az Őrtorony „Próféta” További Vizsgálata 

            Az Isten igaz prófétája azonosításának harmadik próbaköve, amire Jehova Tanúi 

hivatkoznak (5Móz 13:1-4) az, hogy „az ő prófétálásának elő kell mozdítania az igaz 

imádatot, továbbá összhangban kell lennie Isten kijelentett szavával és 

parancsolataival.”(54) Sok korábbi Jehova Tanúja bizonyságtétele azt jelzi, hogy ők 

nem találták meg az igaz imádatot ebben a szervezetben, mivel Jézus Krisztusnak nem 

adták oda az Őt megillető helyet. Jehova Tanúiként nem mondhatták azt Tamással 

együtt, aki a következőképpen szólította meg Jézust: „Én Uram és én Istenem” (János 

20:28). Ők nem „imádhatták” a szó teljes jelentéstartalma értelmében Jézus Krisztust 

(Mt 8:2; 9:18; 14:33; 15:25; 28:9,17; János 9:35-38; Héberek 1:6). 

            Sok olyan könyvet írtak idáig, amelyek megmutatják, hogy a Tanúk tanításai 

nincsenek teljes „összhangban Isten kijelentett szavával és parancsolataival.” A Tanúk 

vitatják ezt és azt állítják, hogy a bibliai igazság általuk adott magyarázatai Jehova 

Istentől származnak. Kijelentik, hogy az ő szerveztük „az egyetlen, amelynek számára 

Isten Szent Szava, a Biblia nem egy szellemileg érthetetlen könyv.”(55) Már láttuk, hogy 

egy ilyen kijelentés nem felel meg a bizonyítékoknak, és nem áll összhangban azokkal. 

            További szemléletes bizonyítékot találhatunk arra, hogy az Őrtorony Társulat 

ellentmondást és káoszt hozott a Biblia megértésébe az általam írt traktátusban, 

melynek címe: „Az Őrtorony Társulat valóban Isten Csatornája?”, amelyet a 

következőkben itt közreadok. 
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AZ ŐRTORONY TÁRSULAT VALÓBAN ISTEN CSATORNÁJA? 

            Az Őrtorony Társulat, Jehova Tanúi vezető testülete úgy azonosítja magát, mint 

aki Isten „egyetlen kollektív csatornája a bibliai igazság kiáramoltatása számára a 

földön lévő emberek felé” ezekben az utolsó napokban. (Az Őrtorony, 1960. július 15. 

439. old.) Mióta használja Isten a Társulatot erre? 

            „Az ŐRTORONY BIBLIATÁRSULAT a világ legjelentősebb társasága, mivel 

megszervezése idejétől kezdve mostanáig az Úr úgy használta fel, mint az Ő csatornáját, 

amelyen keresztül ismertté teszi a Jó Hírt” (Az Őrtorony, 1917, 22. old.; idézi az 

Írástanulmányok, VII. kötet, 144. old.) 

            Azt állítják, hogy a bibliafordítások és magyarázatok Istentől erednek. „Azokat 

továbbítják a Szent Szellemnek, aki láthatatlanul kommunikál Jehova Tanúival – és a 

sajtóosztállyal” (ma Írói Osztály – a ford.) F. W. Franz szerint, aki az Őrtorony Társulat 

alelnöke. (Scottish Daily Express c. újság, 1954. nov. 24.) A következő részben tíz példán 

keresztül – de több százat említhetnénk – mutatjuk be, hogy az öntelt Őrtorony-

kijelentések nem támaszthatóak alá az Őrtorony kiadványok vizsgálata során. 

1.) Ruth – történelmi könyvből prófétai könyv. 

  

ÁLLÍTÁS: „Noha Ruth könyve nem prófétai, csak pusztán történelem, értékes 

számunkra különböző módokon.” (Őrtorony Utánnyomatok, IV. kötet, 1902. nov. 15. 

3110. old.) 

ELLENTMONDÁS: „A könyv nemcsak történelmi, de prófétai is, amelynek a 

próféciája a jelenlegi napokban valósul meg. …Arra a következtetésre kell jutnunk, 

hogy Ruth könyve Isten Szavának vagy üzenetének részeként készült el, mint olyan 

prófécia, amely az utolsó napokban élő maradék számára különösen hasznos. …a könyv 

egy prófécia” (J. F. Rutherford, Megőrzés (Preservation), c. könyve, 169; 175; 176. old.) 

  

2.) Abaddon, Apollyon – Sátántól Jézus Krisztusig. Ez a példa a jelenések 9:11-re 

vonatkozik, és a feneketlen mélység angyalának azonosítása. 

  

ÁLLÍTÁS: „A levegő hatalmának uralkodója.’ Ef 2:2 … Azaz a Megsemmisítő 

(Pusztító). De magyarán szólva az ő neve Sátán, az Ördög”. (Írástanulmányok, VII. 

kötet, 159. old.) 

ELLENTMONDÁS: „Héberül a neve Abaddon, ami azt jelenti „Pusztító”, a görögben 

pedig Apollüon, ami „Megsemmisítőt” (Elpusztítót) jelent. Mindez világosan azonosítja 

az „angyalt”, aki Jézus Krisztus ábrázolása, aki Jehova Isten Fia.” (Akkor lesz Befejezve 

az Isten Titka című kiadvány, 232. old.) 

 



17 
 

3.) Ádám – a feltámadástól a megsemmisülésig. 

  

ÁLLÍTÁS: „Hogy Ádám pontosan mikor lesz felébresztve, azt csak az Úr tudja. Ez 

megtörténhet a helyreállítás korszakának a kezdetén, vagy a végén.” (J. F. Rutherford: 

Összehangolás (Reconciliation) c. könyve, 323; 324. old.) 

ELLENTMONDÁSOK: „Az Írásokban nem található olyan ígéret, hogy Ádám 

megváltása és feltámadása és megmentése bármilyen időpontban is megtörténne. Ádám 

megfelelő próbát kapott az életére vonatkozóan és teljesen megbukott azon.” (J. F. 

Rutherford: Megmentés c. könyve, 43. old.) Az újabb írásokban Ádámot és Évát úgy 

tekintik, mint olyanokat, akik javíthatatlan bűnösök, akik bebizonyították, hogy nem 

voltak méltók az életre, és ezért ők nem lesznek feltámasztva.” (Az Elveszett 

paradicsomtól a Visszanyert Paradicsomig c. könyv, 236. old.) 

  

4.) Sodoma és Gomora – a feltámadás meg van ígérve, a feltámadás meg van tagadva, 

feltámadás visszaállítva. 

 

ÁLLÍTÁS: „Így a mi Uruk azt tanítja, hogy a Sodomabelieknek nem volt meg a teljes 

lehetőségük; (megbánást mutatni – a ford.) és ő biztosít nekik ilyen lehetőséget…” (C. T. 

Russell, Írástanulmányok, I. kötet, 110. old.) 

ELLENTMONDÁS: „Ő hajszálpontosan rámutatott a váltság teljes lehetetlenségére 

hitetlenek számára, vagy azok számára, akik szándékosan gonoszok, mivel Sodoma és 

Gomora visszavonhatatlanul el lettek ítélve és meg lettek semmisítve mindenféle 

helyreállítás lehetősége nélkül.” (Az Őrtorony, 1954. február 1. 85. old.) 

VISSZATÉRÉS A KORÁBBI ÁLLÁSPONTHOZ: „Amint Tírusz és Szidón esetében is, 

Jézus rámutatott, hogy Sodoma – amely gonosz volt – nem jutott el addig az állapotig, 

amelyben képtelen volna bűnbánatot gyakorolni… Így a Sodomában meghalt emberek 

szellemi helyreállítása nem reménytelen.” (Az Őrtorony, 1965. március 1. 139. old.) 

  

5.) Jézus Krisztus imádása – az elfogadástól a visszautasításig. 

  

ÁLLÍTÁSOK: „Kérdés. … őt valóban imádták, vagy a fordítás hibás? Válasz. Igen, mi 

úgy hisszük, hogy a mi Urunkat, amíg a földön volt, valóban imádták és ezt helyesen 

tették. … Helyes volt a mi Urunk részéről, hogy elfogadta az imádatot…” (Őrtorony 

Utánnyomatok, III. kötet, 1898. július 15. 2337. old.) 

Ő meg nem feddett imádat tárgya volt már csecsemő korában is, azok által a bölcs 

férfiak által, akik eljöttek, hogy lássák az újszülött királyt. … Ő soha nem dorgált meg 
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senkit olyan imádati aktusokért, amelyeket Neki ajánlottak fel. … Ha Krisztus nem lett 

volna több mint ember, akkor ugyanezen okból tartózkodnia kellett volna attól, hogy 

imádatot fogadjon el…” (Őrtorony Utánnyomatok, I. kötet, 1880. október, 144. old.). 

„Ennek a Társulatnak a céljai: …a Mindenható Isten és Jézus Krisztus nyilvános 

keresztény imádata; megszervezni és fenntartani helyi és világméretű gyülekezeteket az 

ilyen imádat céljából…” (A Pennsylvániai Örtorony Társulat Alapító Okirata, II. cikkely). 

ELLENTMONDÁSOK: „Semmilyen megkülönböztetett imádatot nem kell adni Jézus 

Krisztusnak, aki most megdicsőítve a mennyben van. A mi imádatunknak Jehova 

Istenre kell irányulnia.” (Az Őrtorony, 1954. január 1. 31. old.) „Például a keleti 

mágusok és Heródes király azt mondták, hogy ők „hódolni” akarnak (proskyneo) a 

csecsemőnek, aki a zsidók királyának született.” Hódolatot bemutatni, vagy hódolni” itt 

helyesebb szóhasználat, mivel sem a mágusok, sem Heródes király nem úgy értették, 

hogy imádni akarják Istenként a csecsemőt. (Az Őrtorony, 1954. május 15. 317. old.) 

             A Héberek 1:6 sajátos probléma Jehova Tanúinak, mivel világosan kijelenti, 

hogy az angyaloknak megparancsolták, hogy imádják Krisztust: „…És imádják őt Isten 

összes angyalai.” Megkísérelve, hogy félremagyarázza az imádat jelentését az egyik 

Tanú-író így következtetett: „Ha az „imádat” szó megadását részesítjük előnyben, 

akkor ezt úgy kell érteni, hogy az ilyen „imádat” csak annak egy viszonylagos fajtája.” 

(Az Őrtorony, 1970. november 15. 704. old.) Még az ilyen magyarázatot is elutasítják a 

Tegyünk Biztossá Minden Dolgot című kiadvány 178. oldalán! „Meghajolni emberek 

vagy angyalok előtt még „viszonylagos” I M Á D A T K É N T is tilos.” (Jó fejtegetések 

találhatóak a Krisztusnak adott imádat tárgyában Anthony A. Hoekema: A Négy Fő 

Szekta című művében, a 339-344. oldalon és F. W. Thomas: A Megtévesztés Mesterei 

című műve 29-37. oldalán). 

  

6.) A halottak feltámadása – mindenkitől az egyesekig. 

  

ÁLLÍTÁSOK: „Mindenkit fel kell majd ébreszteni az ádámi halálból, mintha alvásból 

ébredne, a megadott váltság alapján…” (C. T. Russell, Írástanulmányok, V. kötet, 478. 

old.) „Ennek az újszövetségnek a hatálya alatt az egész emberi fajnak meg lesz a 

lehetősége, hogy visszatérjen Istenhez Krisztuson keresztül, aki a közbenjáró.” (J. F. 

Rutherford, Isten Hárfája c. könyve, 328. vagy 334. old., a kiadástól függően.) 

ELLENTMONDÁS: „Sokan úgy tartották, hogy az Írások biztosítékot adnak arra, hogy 

„mindenkinek vissza kell térnie a halálból” Krisztus visszatérésekor és az ő ezer éves 

uralma folyamán. (Írástanulmányok, Ötödik kötet, 478-486. oldalak) Ez a következtetés 

úgy tűnik, nem kap támogatást a józanész és az Írások által.” (J. F. Rutherford, 

Megmentés c. könyv, 224. old.) 
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7.) Izrael – a betű szerinti Izraeltől a szellemi Izraelig. 

  

ÁLLÍTÁSOK: „Hogy Izrael újra megalapítása Palesztina földjén az egyik olyan 

esemény, amelyet az Úr eme Napján kell várnunk, arról teljesen biztosít minket a 

Próféta fenti kijelentése [magyarázza az Ámósz 9:11,14,15-öt]. Vegyük észre főként azt, 

hogy a próféciát nem magyarázhatjuk semmiféle szimbolikus felfogás értelmében” (C. 

T. Russell, Írástanulmányok, III. kötet, 244. old.). Az ígéret újra és újra megismétlődik, 

hogy az Úr újra össze fogja gyűjteni és meg fogja áldani őket a földön és megtartja ott 

őket és megáldja őket örökre. Mindez meggyőző bizonyíték arra, hogy az ígéretnek be 

kell teljesednie. …Lássátok meg, hogy az idő most elérkezett”. (J. F. Rutherford, Vigasz 

a Zsidóknak c. műve, 55. old.) (Lásd még Rutherford Élet című könyvét is.) 

ELLENTMONDÁS: A zsidók modern kori visszatérése Palesztinába és Izrael 

Köztársaság létrehozása semmilyen összhangban nincs a bibliai próféciákkal, amelyek 

Jehova neve népének visszaállítására vonatkoznak az ő kegyelméből és szervezése 

által… A szellemi izraeliták maradéka Jehova Tanúiként már világszerte hirdették Isten 

királyságának létrejöttét 1914-ben” (Isten Legyen Igaz című könyv, második kiadás, 217, 

218. old.). 

  

8.) „És a csillagot Ürömnek nevezték” (Jel 8:11) – három különböző magyarázat. 

  

ÁLLÍTÁS: „Kálvin jogosult lett arra a dicsőségre, hogy egy időben pápai csillag legyen. 

…Amit Ürömnek neveztek. – Mennyire tökéletes név ez annak a tanításnak, amely több 

keserűséget és haragot keltett Isten ellen, mint bármely más tantétel, amit valaha is 

tanítottak és mennyire tökéletes név ez annak a férfinak, aki megégettette Szervétet a 

kínoszlopon” (Írástanulmányok, VII. kötet 151. old.). 

ELLENTMONDÁS: „A ’nagy csillag’, amely leesett a mennyből, mint egy égő lámpa 

Sátán volt. … Ezt a csillagot ’Ürömnek’ nevezték, ami keserűt, fanyart jelent. A 

mennyből kivetett állapotában Sátán „keserű, mint az epe” és a „keserű harag” 

állapotában van. (J. F. Rutherford: Világosság c. könyv I. kötet 126, 127. old.) 

ELLENTMONDÁS: „Az erről szóló ezen jellegzetességeket figyelembe véve az 

embereknek melyik más vallásos osztályát ábrázolhatja ez a lángoló, lehulló „nagy 

csillag”, ha nem a kereszténység hitehagyott papságát, katolikusokat, ortodoxokat, 

protestánsokat és másféle szektásokat? ,,De aminek szellemi „víznek” kellene lennie 

azért, hogy fenntartsa és megőrizze a népek szellemi életét, ezt a hitehagyott keresztény 

papság átváltoztatta ihatatlan, halálos, keserű üröm vizeivé… hamis, pogány, nem 

keresztény, nem bibliai tanításokká… (Akkor Lesz Teljessé az Isten Titka, 224, 225. old. 
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9.) A Rómaiakhoz írt levél 13. fejezetében említett „felsőbb hatalmak”. 

  

ÁLLÍTÁS: 1929-ig azt tanították, hogy a „feljebb lévő hatalmasságok” vagy „felsőbb 

hatalmak” (Új Világ Fordítás) földi uralkodók, akiknek a keresztények adót fizettek, stb. 

(C. T. Russell, Írástanulmányok, I. kötet, 266. old.) 

ELLENTMONDÁS: 1929-től 1962-ig a „felsőbb hatalmakat” úgy magyarázták, mint „a 

Legfelségesebb isten, Jehova, és az Ő felmagasztalt Fia, Jézus Krisztus” (Ez Jelent Örök 

Életet című kiadvány, 197. old.) 

VISSZATÉRÉS A KORÁBBI ÁLLÁSPONTHOZ: „Annak ellenére, hogy a Pogányok 

ideje 1914-ben véget ért, Isten megengedte e világ politikai hatalmainak, hogy 

megmaradjanak, mint a ’felsőbb hatalmak’, mint ’azok a hatalmak, amelyek Istentől 

lettek elrendelve’ ”(Elesett Nagy Babilon! Isten Királysága Uralkodik! című könyv, 548. 

old.) 

  

10.) A Nagy Sokaság, mint egy szellemi osztály – igen, nem. 

  

ÁLLÍTÁSOK: „ A Nagy Sokaság közvetlenül Istentől kap szellemi szintű életet?” 

Válasz: Igen, ők közvetlenül kapnak életet, úgy, hogy ők a Szent Szellem által lettek 

nemzve, és amikor ily módon nemzettek, akkor ez ugyanazon a módon történik, mint a 

kicsiny nyáj esetében, mert mi ugyanabban az egy reménységben lettünk elhívva. Ők 

nem teszik biztossá az elhívásukat és a kiválasztásukat, de mivel nem érdemlik meg a 

második halált, ezért ők szellemi szinten kapnak életet!” (Mit Mondott Russell Pásztor?, 

297. old.) Néhányan minduntalan arra a következtetésre jutnak, hogy a „nagy sokaság” 

nem szellemi osztály lesz. Ezékiel próféciája megmutatja, hogy az effajta következtetés 

hibás! Az a tény, hogy az ő elhelyezkedésük hét lépcsőfokkal magasabban van, mint a 

kívül levőké, azt mutatja, hogy nekik szellemteremtményekké kellett lenniük… Ők 

szellemteremtmények kell, hogy legyenek azért, hogy az isteni elrendezés külső 

udvarában lehessenek, amint azt Ezékiel leírja” (J. F. Rutherford, Bizonyítás (vagy 

Igazolás) című könyv III. kötet, 204. old.). 

ELLENTMONDÁS: „Így a nagy sokaságot határozottan azonosították: nem, mint egy 

szellem által nemzett osztályt, akiknek a reménysége egy mennyei  helyre irányul, de 

olyan osztályként, amely bízik az Úrban, és aki örök életben reménykedik a földön…” 

(J. F. Rutherford, Gazdagság című könyve, 324, 325. old.).  
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KÖVETKEZTETÉS 

 

Alátámasztják-e ezek a példák azt az állítást, hogy az Őrtorony Bibliatársulat 

„megszervezésétől kezdve mostanáig” Isten „egyedüli kollektív csatornája volt a bibliai 

igazság áramlása számára a földi emberek felé?” Alátámasztják azt az állítást, hogy a 

Tanúk magyarázatai Istentől származnak? Engedjük meg az olvasónak azt, hogy 

olvassa el és alkalmazza a következő kijelentéseket, amelyeket az Őrtorony anyagaiban 

lehet megtalálni. 

„Jehova soha nem követ el semmilyen hibát. Ahol (és amikor – a ford.) a tanulmányozó 

emberekre támaszkodik biztos, hogy bajba fog keveredni.” (J. F. Rutherford, Prófécia 

című könyv, 67, 68. old.) 

„Az emberek nemcsak Istennek mondanak ellent, hanem egymásnak is. Hogyan tudnak 

megbízható vezetők lenni, hacsak nem úgy, hogy szavaikat Isten szavaira alapozzák. De 

honnan tudhatjuk meg, hogy vajon ők így tesznek vagy sem? Úgy, ha közvetlenül Isten 

Szavához fordulunk, mint ami számunkra a tekintély forrása. Kutass te magad, és 

hagyd, hogy Isten legyen igaz!” (Ébredjetek, 1963. március 22, 32. old.) 

Számos korábbi Jehova Tanúja tud bizonyságot tenni arról, hogyan szabadult meg ettől 

a szervezettől, mivel „közvetlenül Isten Szavához fordult”, mint olyanhoz, ami az ő 

megvilágosodásuknak és a tekintélynek a forrása. 
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5. ábra 

126                                                        Jöjjön El a Te Királyságod 

 

az ennek megfelelő párhuzam abban a tipikus elrendezésben, úgyhogy mi azt találjuk, 

hogy ennek a legjelentősebb eseménynek, amit a jubileum tanít, megvan a megfelelő 

párhuzama. A mi Urunk jelenléte Vőlegényként, Aratóként és Királyként 

megmutatkozik mindkét elrendezésben. Sőt a szüzek részéről történő megmozdulás, 

akik előre jönnek, hogy találkozzanak vele, az ő kiábrándulásuk és a harmincévnyi 

késlekedés megtalálja a maga párhuzamát mind az időben, mind a körülményekben. És 

a párhuzamosság folytatódik az ezen elrendezés aratásának a legvégéig – ameddig a 

saját állításuk szerint keresztény királyságok, amelyek valójában „e világ királyságai”, 

meg lesznek döntve, és Isten Királysága teljesen fel nem lesz állítva a földön 1914-ben, 

azaz a Pogányok Idejének végeztével. (Lásd II. kötet, IV. fejezet) Ennek az eljövendő 

nyomorúságnak és bukásnak, mint már láttuk, megvan a maga párhuzama Jeruzsálem 

megsemmisítésében és a zsidó állam teljes bukásában i.sz. 70-ben – ami egy másik 

párhuzam, mely időben és a körülmények tekintetében összhangban van az előzőekkel. 

            Továbbá mi már megtaláltuk a mi Urunk második jelenlétének előrejelzését 

Dániel próféta által (12:1), noha még olyan módon, mint aminek rejtve kell maradnia, 

amíg a megjövendölt események, amelyek ezt meg kell, hogy előzzék, ismertté válnak, és 

végbemennek a történelemben. Majd amikor minket elvezettek arra, hogy meglássuk, 

hogy az, aki a Mihály név alatt van elrejtve, valóban az, akinek a neve jelzi –Isten 

képviselője- „a Nagy Fejedelem”. Igen, mi felismerjük őt: „A Szövetség Fejedelmét”, a 

„Hatalmas Istent [vezetőt]”, az „Örökkévaló Atyát [élet-adót]” (Dániel 11:22; És 9:6). 

Aki „felkel” hatalommal és tekintéllyel, hogy véghezvigye minden dolgok nagy 

helyreállítását, és hogy örök életet ajánljon fel a halottaknak és az emberiség még majd 

meghaló millióinak, akiket az ő saját drága vérével váltott meg. És ha nyomon követjük 

a Dániel XII. fejezetében említett 1335 napot egészen a végéig, azaz ugyanezen 

időpontig, akkor most már megérthetjük, hogy az angyal, aki így mutatott rá az 

időpontra, miért utalt arra ilyen ujjongó kifejezésekkel –„oh mennyire áldott ő, akit 

várnak [aki várakozás… 

5. ábra 

  

126                                                         Jöjjön El a Te Királyságod 

  

az ennek megfelelő párhuzam abban a tipikus elrendezésben, úgyhogy mi azt találjuk, 

hogy ennek a legjelentősebb eseménynek, amit a jubileum tanít, megvan a megfelelő 

párhuzama. A mi Urunk jelenléte Vőlegényként, Aratóként és Királyként 

megmutatkozik mindkét elrendezésben. Sőt a szüzek részéről történő megmozdulás, 

akik előre jönnek, hogy találkozzanak vele, az ő kiábrándulásuk és a harmincévnyi 

késlekedés megtalálja a maga párhuzamát mind az időben, mind a körülményekben. És 

a párhuzamosság folytatódik az ezen elrendezés aratásának a legvégéig – ameddig a 
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saját állításuk szerint keresztény királyságok, amelyek valójában „e világ királyságai”, 

meg lesznek döntve, és Isten Királysága teljesen fel nem lesz állítva a földön 1914 után, 

(kiemelés tőlem – a ford.) azaz a Pogányok Idejének végeztével. (Lásd II. kötet, IV. 

fejezet) Ennek az eljövendő nyomorúságnak és bukásnak, mint már láttuk, megvan a 

maga párhuzama Jeruzsálem megsemmisítésében és a zsidó állam teljes bukásában i.sz. 

70-ben – ami egy másik párhuzam, mely időben és a körülmények tekintetében 

összhangban van az előzőekkel. 

            Továbbá mi már megtaláltuk a mi Urunk második jelenlétének előrejelzését 

Dániel próféta által (12:1), noha még olyan módon, mint aminek rejtve kell maradnia, 

amíg a megjövendölt események, amelyek ezt meg kell, hogy előzzék, ismertté válnak, és 

végbemennek a történelemben. Majd amikor minket elvezettek arra, hogy meglássuk, 

hogy az, aki a Mihály név alatt van elrejtve, valóban az, akinek a neve jelzi –Isten 

képviselője- „a Nagy Fejedelem”. Igen, mi felismerjük őt: „ A Szövetség Fejedelmét”, a 

„Hatalmas Istent [vezetőt]”, az „Örökkévaló Atyát [élet-adót]” (Dániel 11:22; És 9:6). 

Aki „felkel” hatalommal és tekintéllyel, hogy véghezvigye minden dolgok nagy 

helyreállítását, és hogy örök életet ajánljon fel a halottaknak és az emberiség még majd 

meghaló millióinak, akiket az ő saját drága vérével váltott meg. És ha nyomon követjük 

a Dániel XII. fejezetében említett 1335 napot egészen a végéig, azaz ugyanezen 

időpontig, akkor most már megérthetjük, hogy az angyal, aki így mutatott rá az 

időpontra, miért utalt arra ilyen ujjongó kifejezésekkel –„oh mennyire áldott ő, akit 

várnak [aki várakozás… 

  

Egy fontos változtatás Russell Jöjjön El a Te Királyságod (1907-es kiadást és az 1925-ös 

kiadást használtuk fel) című könyvében, azért, hogy mentsék az 1914-es kudarcot. 

6. ábra 

             

342                                                         Jöjjön El a Te Királyságod 

 

vége. Ennek az időszaknak a megmérése és annak meghatározása, hogy mikor lesz 

elérve a nyomorúság gödre, elég könnyű, ha van egy határozott dátumunk – egy olyan 

pont a Piramisban, (a Kheopsz- piramisról van szó Egyiptomban – a ford.) ahonnan 

elindulhatunk. Megvan ez a dátumjelzésünk az „Első Emelkedő Folyosó” és a „Nagy 

Galéria” kereszteződésénél. Ez a pont jelzi a mi urunk, Jézus születését, mint ahogy a 

„Kút”, ami 33 hüvelykkel távolabb van, jelzi az ő halálát. Így akkor, ha mi visszafelé, 

lefelé mérünk az „Első Emelkedő Folyosón” a „Bejárati Folyosóval” történő 

kereszteződéséig, akkor lesz egy rögzített dátumunk, amit megjelölhetünk a lefelé vezető 

folyosón. Ez a mérés 1542 hüvelyket mutat és a Krisztus Előtt 1542. évet jelzi, mint ami 

az ahhoz a ponthoz tartozó dátum. Az után, ha lefelé mérünk a „Bejárati Folyosón” ettől 

a ponttól, hogy megtudjuk a távolságot a „Gödör” (vagy „Kút” – a ford.) bejáratáig, 

ami a nagy nyomorúságot és pusztulást jelképezi, amely felé ez a korszak közelít, s 

amikor az ördögöt levetik hatalmából, mi ezt a távolságot 3416 hüvelyknek találjuk. Ez 

3416 évet jelképez, ami eltelik a fenti dátumtól kezdve, azaz Krisztus Előtt 1542-től. Ez a 
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számítás 1874-re mutat, mint ami jelzi a nyomorúság korszakának kezdetét, mivel 

Krisztus Előtt 1542-höz hozzáadva 1874 évet 3416 évet kapunk. Következésképp a 

Piramis tanúsítja, hogy 1874 vége volt az időbeli kezdete a nyomorúság idejének, 

amilyen még nem volt, amióta nemzet létezik – nem, és ez után se lesz hasonló. És így 

észbe kell vennünk, hogy ez a „Tanú” teljes mértékben alátámasztja a Biblia 

bizonyságtételét ezzel a tárggyal kapcsolatban, amint az meg van mutatva a 

„Párhuzamos Elrendezések” cím alatt a MILLENNIUMI HAJNAL című sorozat II. 

kötetének VII. fejezetében. 

Senkinek sem kell kételkednie abban a tényben, hogy az ítélet és nyomorúság negyven 

éve 1874 végén kezdődött, azon ok miatt, hogy a nyomorúság még nem ért el egy 

elviselhetetlen szintet. És azért sem, mert bizonyos vonatkozásokban az azon időponttól 

eltelt időszak az ismeret terén nagy előrehaladást ért el. Emlékezzünk rá, hogy mindezt 

megmutatja a Nagy Piramis és szemléltetve van a „Gödör” (vagy „Kút” – a ford.) 

ábráján, amit Smyth professzor vázolt fel az ilyen jellegű alkalmazásra való bármely 

utalás nélkül. 

6. ábra 

             

342                                                        Jöjjön El a Te Királyságod 

  

vége. Ennek az időszaknak a megmérése és annak meghatározása, hogy mikor lesz 

elérve a nyomorúság gödre, elég könnyű, ha van egy határozott dátumunk – egy olyan 

pont a Piramisban, (a Kheopsz- piramisról van szó Egyiptomban – a ford.) ahonnan 

elindulhatunk. Megvan ez a dátumjelzésünk az „Első Emelkedő Folyosó” és a „Nagy 

Galéria” kereszteződésénél. Ez a pont jelzi a mi urunk, Jézus születését, mint ahogy a 

„Kút”, ami 33 hüvelykkel távolabb van, jelzi az ő halálát. Így akkor, ha mi visszafelé, 

lefelé mérünk az „Első Emelkedő Folyosón” a „Bejárati Folyosóval” történő 

kereszteződéséig, akkor lesz egy rögzített dátumunk, amit megjelölhetünk a lefelé vezető 

folyosón. Ez a mérés 1542 hüvelyket mutat és a Krisztus Előtt 1542. évet jelzi, mint ami 

az ahhoz a ponthoz tartozó dátum. Az után, ha lefelé mérünk a „Bejárati Folyosón” ettől 

a ponttól, hogy megtudjuk a távolságot a „Gödör” (vagy „Kút” – a ford.) bejáratáig, 

ami a nagy nyomorúságot és pusztulást jelképezi, amely felé ez a korszak közelít, s 

amikor az ördögöt levetik hatalmából, mi ezt a távolságot 3457 hüvelyknek találjuk. Ez 

3457 évet jelképez, ami eltelik a fenti dátumtól kezdve, azaz Krisztus Előtt 1542-től. Ez a 

számítás 1915-re mutat, mint ami jelzi a nyomorúság korszakának kezdetét, mivel 

Krisztus Előtt 1542-höz hozzáadva 1915 évet 3457 évet kapunk. Következésképp a 

Piramis tanúsítja, hogy 1914 lesz a kezdete a nyomorúság idejének, amilyen még nem 

volt, amióta nemzet létezik – nem, és ez után se lesz hasonló. És így észbe kell vennünk, 

hogy ez a „Tanú” teljes mértékben alátámasztja a Biblia bizonyságtételét ezzel a 

tárggyal kapcsolatban, amint az meg van mutatva a „Párhuzamos Elrendezések” cím 

alatt a MILLENNIUMI HAJNAL című sorozat II. kötetének VII. fejezetében. 

Senkinek sem kell kételkednie abban a tényben, hogy az „aratás” negyven éve, ami 1874 

végén kezdődött, azon ok miatt, hogy a nyomorúság még nem ért el egy olyan baljóslatú 

ás elviselhetetlen szintet. És azért sem, mert bizonyos vonatkozásokban az „aratás” 
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időszakában az ismeret terén nagy előrehaladást értek el. Emlékezzünk arra is, hogy a 

Nagy Piramis ábrázolja mindezt és szemléltetve van a „Gödör” (vagy „Kút” – a ford.) 

ábráján, amit Smyth professzor vázolt fel az ilyen jellegű alkalmazásra való bármely 

utalás nélkül. 

Ezen kívül emlékeznünk kellene arra is, hogy az Úr Szava világosan megmutatja, hogy a 

nyomorúság ezen időszakában az ítélkezés a névleges Egyházon fog kezdődni, 

előkésztve… 

 

Egy összehasonlítás a korai és későbbi kiadások között (a felhasználtak dátuma 1901 és 

1907) Russell Jöjjön El a Te Királyságod című könyve esetében megmutatja, hogy a Nagy 

Piramist (a Kheopsz-piramist – a ford.) először arra használták fel, hogy bizonyítsák 

azt, hogy 1874-ben kezdődött a nagy nyomorúság ideje, amilyent még a világ nem látott 

addig. Ez után „megnyújtották” („kitolták” –a ford.), hogy azt bizonyítsák vele, hogy 

ugyanennek a nagy nyomorúságnak 1914-ben kell majd elkezdődnie. 

 

7. ábra 

99                                                                A Pogányok ideje 

  

            meg lesz döntve és fel lesz oszlatva; de mi egy különleges és sajátos időben élünk, 

„Jehova Napján”, amelyen a dolgok gyorsan tetőpontjukra hágnak. Meg van továbbá 

írva „Rövid ideig tartó munkát fog az Úr elvégezni a földön.” (Lásd I. kötet, XV. fejezet) 

Az elmúlt tizenegy évben lényegében ezeket a dolgokat hirdették és adták ki, amint azt 

fentebb előadtuk, és hogy ebben a rövid időszakban a hatalmak és erők fejlődése a föld 

legerősebb birodalmainak aláaknázására és megdöntésére csodálatos volt. Ebben az 

időszakban a kommunizmus, szocializmus és nihilizmus erőteljesen életre kelt és már 

nagy gondot okoz a föld irányítói és hatalmasai számára, akiknek a szíve meggyengül a 

félelemtől és azon dolgok gondjainak terhétől, amelyek eljönnek a földre. Mivelhogy a 

jelenlegi hatalmak most hatalmas erővel megrázkódtatnak és végül el fognak múlni egy 

nagy zűrzavarban. 

            Látva ezt az erőteljes Bibliai bizonyítékot, amely a Pogányok Idejére vonatkozik, 

mi azt megalapozott igazságnak tartjuk, hogy e világ királyságainak vége és Isten 

Királyságának teljes megalapítása be lesz fejezve az 1914. év végére. Akkor az egyház 

fohásza: (ami az óta ez, mióta az Úr eltávozott) „Jöjjön el a Te Királyságod” – meg lesz 

válaszolva. És ez alatt a bölcs és igazságos igazgatás alatt az egész föld be lesz töltve az 

Úr dicsőségével: ismerettel, igazságossággal és békével (Zsolt 72:19; És 6:3; Hab 2:14); 

Isten akarata végbe fog menni: „úgy a földön, mint a mennyben is”. 

            Dániel kijelentése, hogy Isten Királysága fel lesz állítva, nem az után, hogy a föld 

eme királyságai meg lesznek szüntetve, de azok napjaiban, amíg ők még léteznek és 

hatalmuk van, és hogy Isten Királysága az, amely darabokra töri és elemészti 

mindezeket a királyságokat (Dán 2:41) megérdemli, hogy különösen odafigyeljünk rá. 
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Így volt ez minden egyes vadállatias kormányzattal: létezett, mielőtt megszerezte volna 

az általános uralmat. Babilon sokkalta előbb létezett, mielőtt meghódította Jeruzsálemet 

és 

7. ábra 
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            meg lesz döntve és fel lesz oszlatva; de mi egy különleges és sajátos időben élünk, 

„Jehova Napján”, amelyen a dolgok gyorsan tetőpontjukra hágnak. Meg van továbbá 

írva „Rövid ideig tartó munkát fog az Úr elvégezni a földön.” (Lásd I. kötet, XV. fejezet) 

Az elmúlt tizenegy évben lényegében ezeket a dolgokat hirdették és adták ki, amint azt 

fentebb előadtuk, és hogy ebben a rövid időszakban a hatalmak és erők fejlődése a föld 

legerősebb birodalmainak aláaknázására és megdöntésére csodálatos volt. Ebben az 

időszakban a kommunizmus, szocializmus és nihilizmus erőteljesen életre kelt és már 

nagy gondot okoz a föld irányítói és hatalmasai számára, akiknek a szíve meggyengül a 

félelemtől és azon dolgok gondjainak terhétől, amelyek eljönnek a földre. Mivelhogy a 

jelenlegi hatalmak most hatalmas erővel megrázkódtatnak és végül el fognak múlni egy 

nagy zűrzavarban. 

            Látva ezt az erőteljes Bibliai bizonyítékot, amely a Pogányok Idejére vonatkozik, 

mi azt megalapozott igazságnak tartjuk, hogy e világ királyságainak vége és Isten 

Királyságának teljes megalapítása be lesz fejezve az 1915. év vége felé. Akkor az egyház 

fohásza: (ami az óta ez, mióta az Úr eltávozott) „Jöjjön el a Te Királyságod” – meg lesz 

válaszolva. És ez alatt a bölcs és igazságos igazgatás alatt az egész föld be lesz töltve az 

Úr dicsőségével: ismerettel, igazságossággal és békével (Zsolt 72:19; És 6:3; Hab 2:14); 

Isten akarata végbe fog menni: „úgy a földön, mint a mennyben is”. 

            Dániel kijelentése, hogy Isten Királysága fel lesz állítva, nem az után, hogy a föld 

eme királyságai meg lesznek szüntetve, de azok napjaiban, amíg ők még léteznek és 

hatalmuk van, és hogy Isten Királysága az, amely darabokra töri és elemészti 

mindezeket a királyságokat (Dán 2:41) megérdemli, hogy különösen odafigyeljünk rá. 

Így volt ez minden egyes vadállatias kormányzattal: létezett, mielőtt megszerezte volna 

az általános uralmat. Babilon sokkalta előbb létezett, mielőtt meghódította Jeruzsálemet 

és 

  

            Egy összehasonlítás Russell Az Idő Elérkezett című műve korai és későbbi 

kiadásai között (az itt felhasználtak az 1906-os és 1920-as dátumot viselik) megmutatja, 

hogy az a kísérlet, hogy mentsék az 1914-es kudarcot, egy második kudarcot 

eredményezett. 
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8. ábra 

  

77                                                                 A Pogányok Ideje 

  

            1914; és ez a dátum lesz a legvégső határa a tökéletlen emberek uralmának. És 

vegyük észre, hogyha ez egy olyan ténynek mutatkozik, amelyet az Írások szilárdan 

megalapoznak, akkor ez a következőket fogja bizonyítani: - 

            Először, hogy erre az időpontra az Isten Királysága, amelyért a mi Urunk 

tanított minket imádkozni, ezt mondva: „Jöjjön el a Te Királyságod”, megszerzi a teljes 

és mindenre kiterjedő ellenőrzést, és hogy az után ez „fel lesz állítva”, vagyis szilárdan 

meg lesz alapozva a földön. 

  

            Másodszor, be fogja bizonyítani, hogy Ő, akinek joga van így arra, hogy 

megragadja az uralmat akkor jelen lesz, mint a föld új Uralkodója; és nemcsak ezt, de 

azt is be fogja bizonyítani, hogy Ő jelen lesz egy tetemes időszakon át az előtt az időpont 

előtt. Mivel ezeknek a pogány kormányzatoknak a lerombolását közvetlenül az okozza, 

hogy Ő darabokra töri őket, mint a fazekas az edényét (Zsolt 2:9; Jel 2:27) és 

megalapítja helyettük az Ő saját igazságos kormányzatát. 

            Harmadszor, be fogja bizonyítani, hogy egy kevés idővel az 1914. év vége előtt az 

isteni módon elismert „Krisztus Egyháza”, a „királyi papság”, „Krisztus teste” utolsó 

tagja meg lesz dicsőítve a Fő által. Mivel minden egyes tagnak Krisztussal kell 

uralkodnia, mint az Ő örököstársának a Királyságában, és ez a Királyság nem lehet 

„felállítva” teljes mértékben minden egyes tagja nélkül. 

            Negyedszer, be fogja bizonyítani, hogy attól az időtől kezdve Jeruzsálemet nem 

fogják többé megtaposni a pogányok, hanem fel fog emelkedni az isteni elvetettség 

porából a dicsőségre, mivel a „Pogányok Ideje” betelt, vagyis letelt. 

            Ötödször, be fogja bizonyítani, hogy erre az időpontra, vagy még hamarabb 

Izrael vaksága el fog kezdeni elmúlni, mivel az ő „részleges vakságuk” csak addig 

kellett, hogy tartson, „amíg a pogányok teljes száma be nem jön” (Róma 11:25). Vagy 

más szavakkal, amíg azoknak a pogányoknak az összessége, akiknek tagjaivá kell 

lenniük Krisztus testének, vagy Krisztus menyasszonyát kell, hogy alkossák, teljesen ki 

nem lesznek választva. 

Hatodszor, be fogja bizonyítani, hogy a „nagy nyomorúság”, amilyen… 
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8. ábra 

  

77                                                       A Pogányok Ideje 

  

            1914; és hogy ez az időpont meg fogja látni a tökéletlen emberek uralma 

felbomlását.. És vegyük észre, hogyha ez egy olyan ténynek mutatkozik, amelyet az 

Írások szilárdan megalapoznak, akkor ez a következőket fogja bizonyítani: - 

            Először, hogy erre az időpontra az Isten Királysága, amelyért a mi Urunk 

tanított minket imádkozni, ezt mondva: „Jöjjön el a Te Királyságod”, el fogja kezdeni, 

hogy átvegye az ellenőrzést és hogy az után rövidesen az „fel lesz állítva”, vagyis 

szilárdan megalapítva a földön, a jelenlegi intézmények romjain. 

  

            Másodszor, be fogja bizonyítani, hogy Ő, akinek joga van így arra, hogy 

megragadja az uralmat akkor jelen lesz, mint a föld új Uralkodója; és nemcsak ezt, de 

azt is be fogja bizonyítani, hogy Ő jelen lesz egy tetemes időszakon át az előtt az időpont 

előtt. Mivel ezeknek a pogány kormányzatoknak a lerombolását közvetlenül az okozza, 

hogy Ő darabokra töri őket, mint a fazekas az edényét (Zsolt 2:9; Jel 2:27) és 

megalapítja helyettük az Ő saját igazságos kormányzatát. 

            Harmadszor, be fogja bizonyítani, hogy egy kevés idővel a lerombolás vége előtt 

az isteni módon elismert „Krisztus Egyháza”, a „királyi papság”, „Krisztus teste” utolsó 

tagja meg lesz dicsőítve a Fő által. Mivel minden egyes tagnak Krisztussal kell 

uralkodnia, mint az Ő örököstársának a Királyságában, és ez a Királyság nem lehet 

„felállítva” teljes mértékben minden egyes tagja nélkül. 

            Negyedszer, be fogja bizonyítani, hogy attól az időtől kezdve Jeruzsálemet nem 

fogják többé megtaposni a pogányok, hanem fel fog emelkedni az isteni elvetettség 

porából a dicsőségre, mivel a „Pogányok Ideje” betelt, vagyis letelt. 

            Ötödször, be fogja bizonyítani, hogy erre az időpontra, vagy még hamarabb 

Izrael vaksága el fog kezdeni elmúlni, mivel az ő „részleges vakságuk” csak addig 

kellett, hogy tartson, „amíg a pogányok teljes száma be nem jön” (Róma 11:25). Vagy 

más szavakkal, amíg azoknak a pogányoknak az összessége, akiknek tagjaivá kell 

lenniük Krisztus testének, vagy Krisztus menyasszonyát kell, hogy alkossák, teljesen ki 

nem lesznek választva. 

Hatodszor, be fogja bizonyítani, hogy a „nagy nyomorúság”, amilyen… 
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Egy összehasonlítás Russell Az Idő Elérkezett című műve korai és későbbi kiadásai között 

(az itt felhasználtak az 1906-os és 1920-as dátumot viselik) rámutat arra a kísérletre, 

hogy mentsék az 1914-es kudarcot. 

9. ábra 

  

152                                          „AZ IGAZSÁG SZABADOKKÁ TESZ TITEKET” 

 

egybe véve ezt a három jelentőségteljes időszakot Ádám teremtésétől kezdve, a 

következő táblázatot kapjuk: 

             

            Ádám teremtésétől 

              a Vízözönig                              volt                                    1.656 év 

  

            A Vízözöntől az 

            Ábrahámi szövetségig               volt                                      427 év 

  

            Az Ábrahámi szövetségtől 

            Krisztus Előtt az 1. év végéig   volt                                    1.945 év 

                                                                                                -------------------------- 

  

            Ádám teremtésétől a 

            Krisztus Előtt az 1. év végéig   volt                                    4.028 év 

  

            Ezek után az úgynevezett „Anno Domini” (Az Úr … éve – a ford., latin), vagy 

A.D. időszak kezdődött el. 

            A.D. 1. év kezdetétől, vagy az Úr 1. évének kezdetétől A.D. 1944 kezdetéig 1943 

teljes év van, amit, ha hozzáadunk a fenti táblázathoz, megadja az idő múlásának 

mérőszámát Ádám teremtésétől napjainkig: 
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            Ádám teremtésétől 

            Krisztus Előtt az 1. év végéig          volt                             4.028 év 

  

            A.D. az 1. év kezdetétől 

            1943 végéig                                       van                             1.943 év 

                                                                                              ------------------------- 

  

            Ádám teremtésétől  

            A.D. 1943. év végéig                                    van                             5.971 év 

 

            Következésképpen mi közel vagyunk az emberi történelem hatezredik évének 

végéhez, azokkal az állapotokkal és küszöbön álló rettenetes eseményekkel, amelyeket 

Noé napjainak hasonló állapota árnyékolt elő. – Lukács 17:26-30 

  

„Az Igazság Szabadokká Tesz Titeket” című könyv 1943-as kiadásával a figyelmet 

elterelték arról az 1941-es nézetről, mely azt állította, hogy Armageddon közelségét 

hónapokban lehet mérni, arra a számításra, hogy az Ádám teremtésétől számított 6.000 

év 1972-ben fog eltelni. Az „Örökké Tartó Élet – Isten Fiainak Szabadságában” című 

könyv 1966-os kiadása egy új számítást mutatott be, miszerint a 6000 év 1975-ig fog 

tartani. 
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TERJESZTÉSRE ÉS TOVÁBBI TANULMÁNYOZÁSRA SZÁNT ANYAGOK 

VÁLOGATOTT IRODALOMJEGYZÉKE 

Könyvek 

  

Dencher, Ted.  Miért Hagytam El Jehova Tanúit. Fort Washington, Pa.: Christian    

            Literature Crusade, 1966. 

            Közreadja az író bizonyságtételét és jó néhány kulcsfontosságú Tanú-tantétel és 

            tanítás Írás szerinti cáfolatát. 

Duncan, Homer. Bizalmas Beszélgetések Jehova Tanúival. Lubbock, Texas: Missionary  

            Crusader, Inc., 1972. 

            Ez a mű bemutatja „Jehova Tanúi tanításait, összehasonlítva a Szentírással.” 

  

Gruss, Edmond C. A Tagadás Apostolai: Jehova Tanúi Állításainak, Tanításainak És  

            Történelmének Vizsgálata És Ismertetése.  Nutley, N. J. : Presbyterian and  

            Reformed Publishing Co., 1970. 

            Egy 324 oldalas könyv, amely a Tanúkkal átfogó, széles körre kiterjedő módon  

            foglalkozik. 

  

---------. A Jehova Tanúi És a Prófétai Találgatások Nutley, N. J. : Presbyterian and  

            Reformed Publishing Co., 1972. 

            Közreadja a Tanúk Armageddonra, Krisztus második „eljövetelére” 1914-ben és  

            a „világ végére” vonatkozó álláspontjának vizsgálatát és cáfolatát. 

  

Hoekema, Anthony A.  A Négy Fő Szekta. Grand rapids: Wm. Eerdmans Publishing Co.,  
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            1963 (223-371.old.). 

            Tudományos igényességű bemutatása a Tanúk teológiájának és a Krisztus  

            istenségére és az örök büntetésre vonatkozó tagadásuk cáfolata. A Jehova  

            Tanúira vonatkozó részt külön könyvben is kiadták, melynek címe Jehova Tanúi  

            (Eerdmans) 

  

Martin, Walter R., és Norman H. Klann. Az Őrtorony Jehovája. Hatodik, átdolgozott  

            kiadás, 1963; Grand Rapids: Zondervan Publishing House, 1953. 

            Már nem nyomtatják, de sok könyvtárban megtalálható. Egy teljesen átdolgozott 

            és aktualizált kiadás, amelyet Dr. Martin írt, a Moody Press adta ki 

            1974-ben. A korábbi kiadás anyagának nagy része megtalálható A Szekták  

            Királysága című könyvben (Minneapolis, Minn.: Bethany Fellowship, 1965) ,  

            34-110. old. 

  

Schnell, William J. Harminc Évig az Őrtorony Rabszolgája Voltam. Grand Rapids: Baker 

            Book House, 1956. 

           A szerző tapasztalatait és a Társulat belső működésére vonatkozó magyarázatát 

tartalmazza.       Rövidített formában is kiadták. 

  

Thomas, F. W.  A Megtévesztés Mesterei. Grand Rapids: Baker Book House, 1970. 

Megvizsgálja és megcáfolja a Tanúk főbb tanításbeli hibáit. Segítségünkre van a 

megvitatott részek utalásainak Írásszöveg-indexével, amit tartalmaz. 

  

Tomsett, Valerie. Kiszabadulva az Őrtoronyból. Fort Washington, Pa. : Christian  

            Literature Crusade, 1971. 

        Egy angol háziasszony megmagyarázza, hogy miért nem akar többé kapcsolatban 

lenni a Tanúkkal. 
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Whalen, William J. Armageddon a Kertek Alatt. New York: The John Day Company,  

            1962. 

            Ez a meglehetősen átfogó jellegű könyv, amit egy katolikus újságíró írt a csoport  

            történelmével, tantételeivel, szervezetével és szakadásaival foglalkozik. Másokra 

            hagyja a tantételek cáfolatát. Érdekes és tájékoztató jellegű. 

 

Füzetek, brosúrák 

Barnett, Maurice. Jehova Tanúi (1. kötet). Phoenix, Ariz. : Church of Christ (1606 W.  

            Indian School Road, Phoenix, 85015). 

  

            A Krisztus Egyházának egyik lelkésze által írt és kiadott mű. Jehova Tanúi  

            történelméről, szervezetéről és tanításairól tartalmaz hasznos előadásokat,  

            valamint egy  további részt Krisztus istenségéről. 

  

Bruce, F. F.  és W. J. Martin. Krisztus Istensége. Manchester: North of England  

            Evangelical Trust, 1965. 

  

            Ezt a füzetet, amely Krisztus istenségéről szól két Bibliatudós írta. Egyike az e  

            tárgyat legjobban bemutató műveknek. Számos kedvelt ariánus szöveget cáfol- 

            nak meg benne a végén található jegyzetben (21-24. old.). 

  

Martin, Walter R. Jehova Tanúi. Minneapolis, Minn.: Bethany Fellowship, 1957. 

  

            Ebben a füzetben részleteket találunk Az Őrtorony Jehovája című műből. Hasznos  



34 
 

            felvilágosító anyag a mozgalomról. 

  

Metzger, Bruce M. A Jehova Tanúi és Jézus Krisztus. Újra nyomtatták vitairatként 1953 

            áprilisától kezdődően, a Theology Today kiadásában. 

  

            A Tanúk Krisztusra vonatkozó tantételeivel foglalkozik saját állításaik alapján és 

az ő Új Világ     Fordításukat felhasználva. Beszerezhető a Theological 

Book     Agencynél, Princeton, N.J. 08540. 

  

További Anyagok Elérhetőségei 

 

1.  F. W. Thomas, P.O. Boksz 2784, Vancouver, B.C. , Canada. 

  

Könyv: A Megtévesztés Mesterei (162 old.) 2.75 $ bérmentesítve. 

Traktátusok: Thomas Úr számos olyan traktátust ad ki, amelyek feltárják a Tanúk 

tévedéseit. 

  

1. Homer Duncan,  Missionary Crusader, 4606  Avenue H, Lubbock, Texas 79404. 

  

Könyv: Bizalmas Beszélgetések Jehova Tanúival (156 old.) 1.50 $ bérmentesítve. 

  

Füzetek: Duncan Úr számos füzetet, brosúrát írt és kiadta az ex-Tanú, Dennis R. 

Jackson,  A  Sötétségből a Világosságba című bizonyságtételét. Ez utóbbi ára 20 cent, 

bérmentesítve. 

  

1. Ted Dencher, P. O. Boksz 199, Sharon, Pa. 16146 
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Könyv: Miért Hagytam El Jehova Tanúit (224 old.)  2.50 $ bérmentesítve az Egyesült 

Államokban; 1.75 $ Kanadában. 

  

Füzetek: Dencher Tiszteletes számos kisebb füzetet, brosúrát írt, melyek 20 és 50 cent 

közötti áron beszerezhetőek, bérmentesítve. Mennyiségi kedvezményt is nyújt. 

  

LP lemezek: „Jézus Ugyanaz, mint Jehova?”; „Elhagytam Jehova Tanúit”; „Vádolom 

Jehova Tanúit”; „Az Őrtorony Társulat Kiképzési Programja”. A lemezek 

mindegyikének az ára 3.00 $, bérmentesítve. 

  

1. Religion Analysis Service, 902 Hennepin Avenue, Minneapolis, Minn. 55403. 

  

Az RAS (Vallási Elemzések Szolgálata – a ford.) kiadja a „Könyvek és füzetek 

Katalógusát, amelyek feltárják a szekták dolgait és írásellenes tanításait Isten Szavának 

fényében”. Kérésre ingyenesen elküldik. 

  

1. Kenneth R. Guindon, Pastoral Care Center, 14800 Sherman Way, Van Nuys, 

Calif. 91405. 

  

Magnófelvételek: „Tanúskodás Jehova Tanúinak” (5 szalag, mindegyik egy egyórás 

kazettán). Tartalmazzák Guindon Úr bizonyságtételét, a Tanúk tantételeit és azok Írás 

szerinti cáfolatát, az Új Világ Fordítás vizsgálatát és cáfolatát, és azt, hogyan 

tanúskodjunk Jehova Tanúinak. 10.00 $ bérmentesítve. 

  

Traktátus: „Az Újjászületés Szabadságot Hoz El” (Egy volt Tanú, aki 16 évig volt 

közöttük elmondja, miért hagyta el a mozgalmat). 

  

További anyagok előkészítés alatt. 

  

1. Department of Apologetics (Hitvédelmi Részleg – a ford.), Los Angeles Baptist 

College, Newhall, Calif. 91321. 
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Könyvek: A Tagadás Apostolai (324 old.) 3.00 $ bérmentesítve; Jehova Tanúi és a 

Prófétai Találgatások (127 old.) 2.00 $ bérmentesítve. 

  

Füzet: Krisztus Istensége F. F. Bruce és W. J. Martin tollából (24 old.). 8 db 1.00 $, 

bérmentesítve. 

  

Traktátusok és felvilágosító röplapok: Mindegyik „8 ½ x 11”, mindkét oldalán 

nyomtatva. Némelyik összehajtogatva 4-6 oldalassá alakítható. 2.50 $ 100 db ára az első 

100 esetében (bérmentesítve) és 2.00 $ minden további 100 db ára. Vegyesen is 

rendelhetőek. „Jehova Tanúi –Áttekintés”; „Megszabadulva Jehova Tanúitól”; 

„Hogyan Kezeljük Jehova Tanúit” (utánnyomás a Soul Winner’s Digest – ből); „Az 

Őrtorony Társulat Valóban Isten Csatornája”; „Az Őrtorony Társulat és a Prófétai 

Találgatások”. 

  

Különleges ajánlat a két könyvre, a füzetre és minden egyes további anyagból egy 

darabra 4.50 $-ért bérmentesítve. Kérjük, hivatkozzanak erre az ajánlatra a 

rendelésnél. 

  

 


